

□本报记者 杨宁舒

# 用深情描绘大美龙江画卷

## 访黑龙江省画院院长、党组书记陈辉

今年是黑龙江省画院建院35周年,作为我省艺术领域的一面旗帜,省画院建院35年来,立足龙江辛勤耕耘,推出了大量优秀作品和研究成果,培养造就了一批艺术家。

谈及近两年来省画院取得的显著成绩,省画院院长、党组书记陈辉说:“画院是推出经典作品的主要基地,画院的文化积累、学术高度以及对龙江地域文化的贡献是其它艺术群体所不能代替的。因此,画院要坚定不移地把为我省地域文化发展服务放在第一位,其主要工作任务就是8个字:创作、研究、教学、收藏。我们要把画院这个大家庭的成员凝聚到一起,为弘扬地域文化和大美龙江做出贡献。要用优秀的艺术作品,把黑龙江文化及艺术家本人的影响力打出去,传播到全国乃至国际。”

### 成名成家 深情书写“大美龙江”

记者:省画院成立35周年举办了高水准的院庆展览、出版大型画集、“纪念抗战70周年”重大主题创作等活动,反响很大。作为管理者,你们有一个清晰的发展思路吧?

陈辉:我2013年9月开始担任省画院院长,在两年时间里,画院新的领导班子抱团干了几件实事。

第一件事,我们提出了“成名成家”的目标。由于种种历史原因,我刚来时,省画院的状况基本上是“人去楼空”。为了团结画家、凝聚人心,省画院党组提出了追求一个梦想,即“龙江·画院梦”,其核心思想是:“成名成家”。由省画院荣誉院长于志学题字刻石,立于画院门前。号召全院画家向于先生学习,作为黑龙江画坛的一面旗帜,他创立的冰雪画派为中国美术贡献了一个画种。用榜样的力量激励每一位画家,用手中的画笔为大美龙江和地域文化的发展做出贡献。

### 筑巢引凤 完善画院软硬件环境

记者:你们如何在短时间内吸引人才、凝聚人心,激发艺术家的积极性?

陈辉:我们做的第二件实事,就是“筑巢引凤”。两年前,省画院大楼里只有一两位画家经常来作画。于是,院党组提出“筑巢引凤”的工作方针,给每一位艺术家建立了高标准画室。

院领导班子本着勤俭办事的原则,积极筹措资金,维修好15间宽敞明亮的画室,并配备了大到画墙、画架、电脑、专业相机、沙发桌椅,小到绘画推车、画梯、电话等硬件设施。省画院先后两次面向社会公开招聘,如今画院15人的艺术家队伍中,既有中央美术学院、清华大学美术学院、天津美术学院、意大利那不勒斯美术学院等名牌高校的研究生,又有在国家画院高研班深造、实践能力较强的青年画家。

记者:表面看,一个画院若想取得成就,要看画院拥有的艺术家取得多高成就,更要看艺术领军人物。但是大家往往忽略了管理者的重要作用,他们为精品力作的面世打下牢固的基础。

陈辉:我们做的实事中就包括“温暖工作”。省画院党组多次到离退休老画家家里探望并帮助解决生活实际困难。我们的温暖工作包括:老画家过生日,院里派人看望并送上生日蛋糕;老画家离哈或返哈,院里有专人去接;老画家在哈生活或个人举办画展,遇到实际困难院里有人帮忙解决。这份“关怀”让老画家们感动,他们的榜样作用也给年轻画家带来了转变。

### 院中建院 影响力辐射全省全国

记者:近年来,省画院勇于创新,积极探索“院中建院”扩大影响力,这种做法在全国也算是比较先进吧?

陈辉:“院中建院”是省画院创新发展中的重要举措。画院要发展,画家要出经典作品,要真正发挥全省最高级别的美术创作和研究机构的作用,一连串的现实问题摆在院领导班子面前:一是资金有限,二是编制有限,三是影响力有限。经过多方论证,省画院提出了“院中建院”的办法。启用编外机制,实行一院两制,打破围墙,“开门”办画院。并通过各种画展、大奖赛等形式发现人才,招收特聘画家,由省画院颁发证书。

我们建立了特聘画家管理制度,先后成立了冰雪画院、国画院、油画院、雕塑画院、水彩画院、版画院。多个专业院的成立是省画院健全专业门类、完善组织体制的重要标志。凝聚了社会上有一批有成就的艺术家,将画院的影响力辐射到全省甚至全国。

记者:有了人才和“外援”以后,画院取得了哪些成就?

陈辉:目前,省画院专业画家正在进行以东北抗日联军为题材的主题性创作。在反法西斯战争胜利70周年纪念日举办的首个展览,首批展出了3位画家历时三个月创作的国画《抗联英雄志》、《江桥抗战》和油画《抗联白山黑水间》,引起强烈反响。其中,由画院实力派画家张海东创作的国画《抗联英雄志》,全长8米,高1.5米,呈现了杨靖宇、赵尚志、赵一曼、李兆麟、周保中、冯仲云、于天放等17位抗联将领及众多抗联战士的群体肖像,场面宏大,画风凝重深邃。此前,还没有哪位艺术家把这么多抗联英雄放在一起呈现出来。东北抗联老战士、原省政协副主席李敏专门为该作品撰写了跋文并题写画名。说到底,画院要靠作品说话,画家要以画大美龙江、弘扬地域文化为责任和使命。

# 东北抗日联军战士口述史即将出版

本报综合消息 国家图书馆与中信出版集团合作,即将于10月出版“中国记忆”项目东北抗日联军专题系列丛书《我的抗联岁月——东北抗日联军战士口述史》、《最危险的时刻——东北抗联史事考》和《请把我在战斗中过的地方——追寻抗联记忆》。

2011年9月,国图为了纪念“九一八事变”80周年而举办的一场名为“白山黑水铸忠魂”的展览,展出了馆藏东北抗联相关的珍贵文献近200种,以及

东北抗联第三路军政委、新中国成立后北京图书馆(国图的前身)第一任馆长冯仲云的手稿。在展览开幕式上,当冯仲云的长女冯忆罗得知国图即将开展“中国记忆”项目,进行东北抗日联军口述史采集的时候,她马上向项目工作人员介绍了当时还健在的几位东北抗联老战士的情况,并建议对他们进行口述史采访。

在查阅相关资料,初步摸清馆藏东北抗联相关文献的基础上,口述史采访和照片、手稿、实物等文献资源的采集工作很快进入实际操作阶段。2012年3月,“中国记忆”项目“东北抗日联军专题”迎来了第一位口述史受访者——居住在北京的李在德。李在德老人是东北抗联第三军的一名女战士,接受采访时已是94岁高龄。随后的5月到8月,“东北抗日联军”专题的口述史采访团队先后到辽宁、黑龙江、湖北、新疆等省区,对王铁环、潘兆会、于桂珍等十几位东北抗联老战士和李龙、于绍华、刘士

波等二十多位抗联家属和后代进行了采访。

《我的抗联岁月——东北抗日联军战士口述史》是对东北抗联战士及抗战亲历者、抗联后代、抗联历史研究者的口述史访问及照片、日记、出版物等相关资料收集,历时3年,先后在北京、辽宁、黑龙江、湖北、新疆、广东、吉林等7个省(市、自治区)采集或收集78位受访者的口述史料。此书系从中选出20位口述史受访者(其中

东北抗联战士16位、东北抗联后代4位)的口述史料,配以数十幅珍贵历史照片,整理编辑而成,全书共计22万字。至2015年5月,中国记忆项目采访过的东北抗联战士,已有9位与世长辞(书稿中共20位受访者,其中胡真一、潘兆会、于桂珍、吕凤兰四位已离世)。而他们记忆中那段抗战岁月延伸开去的曲折人生和丰富情感,将永久地保存下去。

《最危险的时刻——东

北抗联史事考》和《请把我在战斗中过的地方——追寻抗联记忆》是中国记忆项目东北抗日联军专题特邀专家史义军、姜宝才在参与口述史采访和相关史料收集工作过程中,对相关历史问题进行研究、考证,并就相关人物事件进行介绍和评论的文章集成,共收录《杨靖宇将军的最后时刻》《饥饿和寒冷是东北抗联的天敌》《为了抗联的尊严》等53篇文章,共计121张图片、41万字。

## 省博为海上丝路开特展



本报22日讯(记者董小平)22日,《大海的方向——华光礁1号沉船特展》在黑龙江省博物馆举行。

《大海的方向——华光礁1号沉船特展》是由海南省博物馆主创,海南独特的地理区位优势日益尖锐的海洋争端,中国远海华光礁1号沉船的打捞出水等各种因素促成了该展览。该展览通过“南溟水土留船迹”、“海上丝路悬云帆”、“残舟断楫是福船”、“沉舟侧畔皆陶瓷”、“帆影归处现华光”五个单元,共展出文物254件(套),辅助展品28件(套)。

图为观众参观沉船展。本报记者 王志强摄

## “德云社”等相声大咖 25日云集冰城

本报讯(记者陆少平)

“庆国庆、迎中秋”哈尔滨相声音乐会两周年的庆典——“星光闪耀艺绕冰城”25日开幕,届时,来自“德云社”等国内享有盛誉的相声演员将云集冰城,为哈尔滨的老百姓带来精彩的相声专场演出。

据了解,哈尔滨相声音乐会成立于2013年9月,是黑龙江省曲艺团有限公司精心打造的专业相声剧场。两年来,“音乐会”相声剧场共演出200余场,观众人数达4万余人,演出传统和现代相声作品300多段,原创作品近50段。音乐会票价亲民、惠民,坚持不涨价,让老百姓坐在家门口就能享受文化大餐。

记者了解到,百乐会在成立两周年之际,重磅打造了三场独具特色的相声大会,将分别在工人文化宫百乐会、友谊宫百乐会举办。届时将有来自“德云社”的李云天、史爱东、龙缘相声社的张斌、刘大伟,星熠社的张子佳、王昱鹏,来自高校大学生相声联盟的李大宇、姚行国,百乐会相声演员胡绍华、吴浩然、辛越、张弛、刘骥、张翰文等都将为观众带来最拿手的相声节目。此外,26日在友谊宫百乐会将举办刘彤、王殿云相声专场演出。

## 第三届全国智运会闭幕 黑龙江收获超预期

本报讯(莫姣 记者谭湘竹)22日,第三届全国智力运动会在山东枣庄落下帷幕。黑龙江代表团此次赛会共斩获一银一铜,成绩明显好于上一届智运会,超过预期目标。另外,黑龙江代表团获得“体育道德风尚奖”。

本次黑龙江代表团共参加围棋、国际象棋、象棋、桥牌四个大项35小项的比赛。其中王琳娜获得象棋女子专业快棋赛亚军;孙冠群夺得围棋业余女子个人组铜牌;象棋男团获得第四名;国际象棋男团获得第五名;李响、李鑫怡夺得围棋混合双人组第六名;刘俊达获得象棋男子青年个人第六名。

本次比赛黑龙江代表队成绩好于上一届智运会,顺利完成既定目标。据本次比赛黑龙江代表团副团长赵国荣介绍,为了本次比赛,省棋院运动管理中心在围棋、象棋、国际象棋以及桥牌项目专门进行了选拔赛,从全省选拔出高水平的运动员代表黑龙江参赛,保证了比赛成绩。本次比赛除收获成绩以外还锻炼了队伍,在女团、少年混合团体业余混合团体、大学生组等组别中我省都启用了年轻棋手,通过比赛进一步加强运动员的实战能力。

据悉,第四届全国智力运动会将于2019年在浙江杭州举行。



### 龙门农场计生办贴心服务流动人口

近日,龙门农场计生办开展了“流动服务流动情,民心工程暖民心”宣传活动。活动中,工作人员免费为流动人口提供避孕药具,发放人口和计划生育法律法规宣传资料,让流动人口感受到温暖。(王瑜)

### 五九七农场志愿者服务队“动”起来

为不断加强志愿服务活动,五九七农场第四管理区党委成立了生产服务组、党员机车援助组和党员科技推广组。帮助种植户解决、化解水稻生产矛盾29起,现场帮助解决生产实际问题39件,为93人提供了生产服务。(刘伯剑)

**黑龙江联合产权交易所公告**

我单位接受委托,对北方华安工业集团有限公司碾子山工学院大楼及哈尔滨两处房产进行转让。现向社会广泛征集意向受让方,详情请登录网址:www.huaee.net。单位地址:哈尔滨市松北区世茂大道66号。咨询电话:0451-58894175

**公告**

刘鑫鹏同志,因你无故旷工已连续超过十五天,严重违反信用社相关规章制度。根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条(二)项规定,五常市农村信用合作联社决定与你解除劳动合同。因无法联系你本人,现通过公告方式向你送达。请你于公告之日起30日内回单位办理解除劳动合同手续,特此公告。五常市农村信用合作联社 2015年9月23日

## 哈信诚黑猪肉全新上市 品质与众不同 肉质自然鲜美

哈信诚黑猪肉产自阿城区玉泉山养殖基地。哈信诚黑猪以“巴克夏”及“东北民猪”生猪肉种、养殖新品种“巴民一号”黑猪。此黑猪肉质坚实,大理石纹分布均匀,肉质鲜红,口感细腻多汁,色香味俱全,且以产仔率高、抗病强、耐饲、杂交效果显著。现有种黑公猪180头,种黑母猪2100余头,年出栏“巴民一号”黑猪40000余头,年产值2.2亿元。

可以说,每一只哈信诚黑猪都是含着“金汤匙”出生的。当这个世界上大部分猪还在养殖场烂泥汤里打滚的时候,哈信诚黑猪们,则在玉泉山灿烂的阳光下,在茂密的树林中,在黄花烂漫的青草中,在流水潺潺的山泉中,或是漫步,或是撒欢奔跑,饿了满地都是芳香的青草,渴了喝一口清甜的山泉。

哈信诚黑猪肉有5大优点:  
1.品种好:哈信诚黑猪是自主研发的黑猪新品种;  
2.空气好:哈信诚黑猪生活在玉泉山山清水秀之地,自然景观与人文景观兼备;  
3.粮食好:哈信诚黑猪主要喂食东北玉米、大豆,并补充野果野菜为食;  
4.水质好:哈信诚黑猪从始至终都是饮用玉泉山天然泉水;  
5.养殖方式好:哈信诚黑猪在玉泉山森林氧吧中享受天然防疫屏障。  
哈信诚黑猪肉全程无害物质零添加,正是因为以上五大优点,哈信诚黑猪肉才更营养、更健康、更美味。

## 《真情告白》已经刊出,家人的诚意您收到了吗? 26日,省报全媒体请家人相聚苏宁

本报讯(李洁蕊)22日,省报全媒体向家人们发出的一封真情告白信,您收到了吗?26日,真诚邀请省报集团所属所有子报、网站和新媒体的亲戚、朋友,以及读者、用户和微友们相聚在中央大街苏宁店内,生活报记者将从幕后走向前台陪您过中秋,品月饼、聊家常、买家电,甚至投诉建议、提供线索,我们统统陪伴您!

当天,苏宁为了这场盛大的见面会,特别为我们的家人们准备了丰厚的礼品。投诉建议的,只要你跟记者结缘,记者就有小礼物相送。想买家电的,只要购物就可得到搪瓷缸一个,每到整点,店长还会送你微信红包,一定要眼疾手快。特价机型频频登场,一定有你想象不到的意外惊喜。苏宁为了我们的家人还特别推出了预存翻倍的活动:即日起至9月25日,到哈尔滨苏宁各店预交订金,购传统家电及3C品类,预存20元抵200元,限购传统品类2000元以上单品使用;预存50元抵500元,限购传统品类5000元以上单品使用;预存80元抵800元,限购传统品类8000元以上单品使用。个别不参加该项活动的特价机型,店里会明确标出,这项活动与满999直降199元活动可二选一参加,消费者可提前算好哪种活动更省钱,就参与哪一种。此外,套购传统家

电(彩电/冰箱/洗衣机/空调/厨卫)两件及以上,满4888元即送价值1400元厨房四件套,满14888元就送价值5000元厨房七件套。

偷偷地告诉家人们,iPhone6s将在25日正式发售,26日来买,不但货源充足,还赠送399元大礼包,三星note5、华为MATES等热门机型,不但都有货,买三星note5还赠500元大礼包,华为MATES赠送原厂皮套。买手机不用择日了,26日来相当划算!

这些都是苏宁的亲人们答谢我们家人的心意礼,既然是礼你就不用怀疑它的优惠幅度到底有多大,省报的记者们为您担保,保价到“十一”,买贵了,记者们帮您讨说法!如果你还是不放心,那就现场找个记者帮你一起砍价,帮你鉴别商品的质量和功能。我们的记者们都是全能人才,每一篇新闻稿的背后都是专家似的调查、了解和研究,只要你相信他,就能帮你买到放心的家电产品!

26日,我们如约相聚在苏宁中央大街店,看见那些文字背后充满正义力量的新生代记者,与他们面对面,这个中秋将更加精彩!

## 《疯狂之夜》 十·一亮相哈话

本报讯(记者杨宁舒)由哈尔滨话剧院创排的英式爆笑喜剧《疯狂之夜》将于10月2日、4日晚首次亮相该剧艺术沙龙。

## 清河湾多层住改非代选居民:

清河湾多层住改非代选工作已经完成,但目前仍有部分多层住改非居民因各种原因未选,由清河湾住改非回迁安置指挥部对此部分居民的安置房屋进行了代选,并且城投公司出台了9500元/㎡的货币回购政策。

同意代选房屋及货币回购政策的清河湾多层住改非居民,请于7个工作日内携带搬迁验收单、清河湾拆迁补偿协议、交纳购房款收据、身份证等相关拆迁材料的原件及复印件,到道里区顾新路327号(乡政府与顾新路交口)现场办公室,对代选房屋进行确认并且开具新房确认单或者签订货币回购协议。

不同意代选房屋以及货币回购政策的清河湾多层住改非居民,请于2015年10月9、10、12日携带相关拆迁材料的原件及复印件到道里区顾新路327号现场办公室进行再次选号。

联系电话:0451-84368319  
逾期不来的,由此产生的一切后果自负。  
清河湾住改非回迁安置指挥部  
2015年9月23日

**PICC 中国人保财险**

**有人保车险 保养真能免费!**

**有人保车险 保养就该免费!**

买人保车险 送全年无限次 免费保养

拨打 400 1234567 或到人保财险全省各营业网点办理

腾讯路宝 男驾驶员专享  
嘉实多  
惠 HUIAO